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Политические индикаторы
Рейтинги политиков
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов. 

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка. Один ответ.)
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Политические индикаторы

Рейтинг В. Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

ответ.)
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Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

ответ.)
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В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к В. Путину
данные в % от всех опрошенных

Группы населения по отношению к В. Путину
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Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскре-
сенье состоятся выборы президента России. 
Скажите, пожалуйста, как, за кого из полити-
ков Вы бы проголосовали?

В. Путин не В. Путин затрудняюсь ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не 
доверяете В. Путину?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять В. Путину? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как Вы считаете, президент В. Путин работает 
на своём посту хорошо или плохо? положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к В. Путину

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы президента России. Скажите, пожалуйста, как, 
за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

В. Путин 64 93 19 0 0

В. Жириновский 8 2 18 39 13

Г. Зюганов 6 2 13 14 12

М. Прохоров 1 0 3 7 3

С. Миронов 1 0 3 6 2

проголосовал(-а) бы 
за другого политика 1 0 1 5 1

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 2 4 7

не пошёл(-а) бы 
на выборы 9 1 19 26 31

затрудняюсь ответить 8 2 21 0 32

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём 
посту хорошо или плохо?

хорошо 81 100 75 0 0

плохо 12 0 11 100 52

затрудняюсь ответить 7 0 13 0 48
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете 
В. Путину? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 39 55 16 0 0

скорее доверяю 40 45 52 0 0

скорее не доверяю 9 0 14 59 35

безусловно  
не доверяю 6 0 6 41 36

затрудняюсь ответить 5 0 11 0 29

За последний месяц Вы стали больше или меньше  
доверять В. Путину?

больше 31 47 3 0 0

меньше 18 7 30 100 30

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 50 46 67 0 70

Характеристика групп населения по отношению к В. Путину

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или 
большую сторону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения 
по отношению к В. Путину
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Доли групп 100 45 55 27 26 26 21 35 35 30 8 12 20 26 15 11 9 14 18 16 17 26

позитив 65 57 71 64 62 65 68 65 63 67 68 61 65 66 68 65 62 67 60 65 66 66

смесь позитива  
и негатива 22 27 19 24 21 22 23 23 24 19 19 26 21 23 19 20 23 18 27 24 20 21

негатив 5 6 4 5 7 5 2 4 5 5 4 4 5 4 5 5 5 5 5 3 4 5

безразличие 9 10 7 8 11 8 8 8 9 9 9 8 9 8 7 9 10 10 7 8 9 8
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Политические индикаторы

Д. Медведев: отношение и оценки работы

Доверие Д. Медведеву

Оценка работы Д. Медведева

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву? (Карточка, один ответ.)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

Как Вы считаете, премьер-министр Д. Медведев работает  на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Политические индикаторы

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Россия»
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46    
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ЛДПР 7 7 8 9 8 9 8 7 7 7 7 6 7 7 6 7 7 8 8 9 10 11 11 11 10 11 11             11

«Справедливая
Россия» 3 4 4 5 5 4 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 5 5 5 5 5 5 6 6 7        7

проголосовал(-а) 
бы за другую 
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ответить
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Партии, каждую из которых назвали не более 2% респондентов
«Яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

«Патриоты России» – 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1

Партия роста 
(«Правое дело») 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Гражданская платформа» – – – – – – 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0

«Коммунисты России» – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

ПАРНАС – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0

«Родина» – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Российская партия 
пенсионеров  

за справедливость
– – – – – – 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1
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Политические индикаторы

По Вашему мнению, заметна ли в последний месяц в нашем городе (посёлке, для села – районе) 
деятельность каких-либо политических партий? И если да, то деятельность каких партий заметна? 
(Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Активность партий
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Активность партий
Опрос 3 июля 2016 было в 25

По Вашему мнению, заметна ли в последний месяц в нашем гор (посёлке, для села 

каких партий заметна? (Карточка, любое число ответов.)

1 2 2 2 3 3 3 3 2 3 4 4

3 4 4 2 5 5 5 5 3 3 4 4

4 6 5 3 4 5 5 6 6 6 7 6

11 9 11 9 10 11 14 16 14 14 13 14

65 66 64 67 68 62 65 61 62 62 61 61

18 15 17 17 12 18 12 14 16 16 13 16

21
 ф

ев
ра

ля
 2

01
6

6 
м

ар
та

 2
01

6

20
 м

ар
та

 2
01

6

3 
ап

ре
ля

 2
01

6

17
 а

пр
ел

я 
20

16

2 
м

ая
 2

01
6

15
 м

ая
 2

01
6

29
 м

ая
 2

01
6

12
 и

ю
ня

 2
01

6

19
 и

ю
ня

 2
01

6

26
 и

ю
ня

 2
01

6

3 
ию

ля
 2

01
6

1

никаких

0

40

80

0

40

80

0

40

80

0

40

80

0

40

80

0

40

80

«Справедливая Россия»

КПРФ

ЛДПР

«Единая Россия»

затрудняюсь ответить

«Яблоко» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Патриоты России» 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Партия роста («Правое дело») 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Гражданская платформа» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Коммунисты России» 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

ПАРНАС 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Родина» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Российская партия пенсионеров 
за справедливость 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

другой партии 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
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Политические индикаторы

Намерение принять участие в выбора
3 июля 2016 было в 20_2016

Вы знаете, слышали или слышите сейчас впервые, что в сентябре этого года состоятся 
выборы в Государственную думу?

Пожалуйста, уточните: Вы лично примете или не примете участие в выборах 
депутатов Госдумы? (Карточка, один ответ.)
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Намерение принять участие в выбора
3 июля 2016 было в 20_2016

Вы знаете, слышали или слышите сейчас впервые, что в сентябре этого года состоятся 
выборы в Государственную думу?

Пожалуйста, уточните: Вы лично примете или не примете участие в выборах 
депутатов Госдумы? (Карточка, один ответ.)
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Уточните, пожалуйста: Вы лично примете или не примете участие в выборах депутатов 
Госдумы? (Карточка, один ответ.)
данные в % от всех опрошенных

Намерение принять участие в выборах
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 104 населенных пункта, 
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Вы знаете, слышали или слышите сейчас впервые, что в сентябре этого года состоятся выборы 
в Государственную думу?
данные в % от всех опрошенных

знают, что-то 
слышали о выборах 
в Государственную 

думу в сентябре 
2016 г. – 

77% респондентов
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Уточните, пожалуйста: Вы лично примете или не примете участие в выборах депутатов 
Госдумы? (Карточка, один ответ.)

Распределение по электоратам партий

данные в % от групп

О предстоящих выборах в Госудуму в сентябре 2016…

знают 
(57% респондентов)

что-то слышали 
(20% респондентов)

слышат впервые 
(22% респондентов)

население 
в целом

данные в % от групп

О предостоящих выборах в Госудуму в сентябре 2016…

население в целом знают (57% 
респондентов)

что-то слышали 
(20% 

респондентов)

слышат впервые 
(22% 

респондентов)
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О предостоящих выборах в Госудуму в сентябре 2016…

население в целом знают (57% 
респондентов)

что-то слышали 
(20% 

респондентов)

слышат впервые 
(22% 

респондентов)
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Рейтинг партии «Единая Россия»

Доверие партии «Единая Россия»

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? (Карточка, один 
ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 

один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки

54 55
51

43 43 39

50
56 57 56 56 55 54 53 53 53 55

50 50 49 48 47 48 46 46 45 46

20
08

20
09

20
10

20
11

20
12

20
13

20
14

I к
ва

рт
ал

 2
01

5

ап
ре

ль
 2

01
5

м
ай

 2
01

5

ию
нь

 2
01

5

ию
ль

 2
01

5

ав
гу

ст
 2

01
5

се
нт

яб
рь

 2
01

5

ок
тя

бр
ь 

20
15

но
яб

рь
 2

01
5

де
ка

бр
ь 

20
15

ян
ва

рь
 2

01
6

ф
ев

ра
ль

 2
01

6

м
ар

т 
20

16

ап
ре

ль
 2

01
6

м
ай

 2
01

6

5 
ию

ня
 2

01
6

12
 и

ю
ня

 2
01

6

19
 и

ю
ня

 2
01

6

26
 и

ю
ня

 2
01

6

3 
ию

ля
 2

01
6

9

17 16 18 17 18 17 17 17 18 16 20 20 21 21 21 20 21 22 21

35
42 45 47 45 46 45 44 44 45 44 45 43 41 42 41 41 41 40 39 40 41

24
17

11 9 8 8 8 9 10 9 9 10 9 11 12 11 12

18

11 11 12 11 10 10

20
13

20
14

I к
ва

рт
ал

 2
01

5

ап
ре

ль
 2

01
5

м
ай

 2
01

5

ию
нь

 2
01

5

ию
ль

 2
01

5

ав
гу

ст
 2

01
5

се
нт

яб
рь

 2
01

5

ок
тя

бр
ь 

20
15

но
яб

рь
 2

01
5

де
ка

бр
ь 

20
15

ян
ва

рь
 2

01
6

ф
ев

ра
ль

 2
01

6

м
ар

т 
20

16

ап
ре

ль
 2

01
6

м
ай

 2
01

6

5 
ию

ня
 2

01
6

12
 и

ю
ня

 2
01

6

19
 и

ю
ня

 2
01

6

26
 и

ю
ня

 2
01

6

3 
ию

ля
 2

01
6

1

14
18

13 13 12 13 12
14 15

14 14 13 15
14 14 14 14 16 15 15 14 14

19

13 12 13 14 14 1413
16 16 16 15 16

14 14
15 15 15 15

13 13 1214
18

13 13 12 13 12
14 15

14 14 13 15
14 14 14 14 16 15 15 14 14

19

13 12 13 14 14 1413
16 16 16 15 16

14 14
15 15 15 15

13 13 12

безусловно доверяю
скорее доверяю
скорее не доверяю
безусловно не доверяю
затрудняюсь ответить

«Единая Россия»
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Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 

один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки
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«Единая Россия»: 
отношение и оценки деятельности
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы
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За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии «Единая Россия»?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"
Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 

положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Оценка деятельности партии «Единая Россия»

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» в последнее время – положительно или 
отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"
Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 

положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»
данные в % от всех опрошенных

Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскресе-
нье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию  
Вы бы проголосовали?

«Единая Россия» не «Единая Россия» затрудняюсь ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или  
не доверяете партии «Единая Россия»?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять партии «Единая Россия»? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как бы Вы оценили деятельность партии 
«Единая Россия» в последнее время – положи-
тельно или отрицательно?

положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к партии "Единая Россия"
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данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, 
как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)
«Единая Россия» 46 88 28 0 0
ЛДПР 11 4 17 25 12
КПРФ 10 2 13 25 17
«Справедливая 
Россия» 7 2 13 9 6

«Яблоко» 1 0 1 0 4
«Коммунисты  
России» 1 0 2 1 1

Российская партия 
пенсионеров  
за справедливость

1 0 2 0 1

«Патриоты России» 1 0 1 2 1
«Гражданская  
платформа» 0 0 1 0 1

ПАРНАС 0 0 0 2 1
Партия роста 
(«Правое дело») 0 0 0 0 1

«Родина» 0 0 0 1 0
проголосовал(-а) бы 
за другую партию 0 0 0 1 1

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 0 1 2

не пошёл(-а) бы 
на выборы 11 0 9 22 31

затрудняюсь ответить 10 1 14 11 23
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете 
партии «Единая Россия»? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 21 41 13 0 0

скорее доверяю 41 59 60 0 0

скорее не доверяю 14 0 11 43 30

безусловно  
не доверяю 14 0 4 57 33

затрудняюсь ответить 10 0 12 0 37

За последний месяц Вы стали больше или меньше до-
верять партии «Единая Россия»?

больше 19 44 3 0 0

меньше 22 5 25 100 11

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 59 52 72 0 89

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» 
в последнее время – положительно или отрицательно?

положительно 58 99 56 0 0

отрицательно 25 0 18 100 44

затрудняюсь ответить 18 0 26 0 56

Характеристика групп населения по отношению к партии «Единая Россия»

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или 
большую сторону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения  
по отношению к партии «Единая Россия»
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Доли групп 100 45 55 27 26 26 21 35 35 30 8 12 20 26 15 11 9 14 18 16 17 26

позитив 43 37 48 49 42 42 38 44 44 42 52 46 44 43 40 42 35 37 42 37 47 51

смесь позитива  
и негатива 26 26 27 25 26 27 28 28 27 24 20 27 26 26 30 27 23 28 26 29 27 25

негатив 11 14 9 10 13 11 12 10 11 13 9 9 13 10 13 11 8 14 14 12 9 10

безразличие 19 23 16 16 20 20 22 19 18 21 20 18 17 21 16 19 34 21 18 22 17 14
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События недели
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Отношения с Турцией, 
извинения Р. Эрдогана

«Извинения Эрдогана, президента Турции, перед Российской Федерацией 
за разбитый самолет»; «отмена санкций против Турции»; «сближение с Тур
цией – верить Эрдогану нельзя».

18

Гибель детей в Карелии «Гибель детей на озере в Карелии»; «смерть детей в лагере». 6

Наводнения, ливни,  
пожары в России

«Лесные пожары»; «затопление в Краснодаре»; «ливень в Ростовской об-
ласти»; «пожары в лесах, наводнения»; «Ростов-на-Дону – люди пострадали, 
стихийное бедствие».

5

Теракт в Турции «В Турции случился теракт»; «взрыв в стамбульском аэропорту». 5

Чемпионат Европы 
по футболу, проигрыш 
нашей команды

«Чемпионат Европы по футболу»; «наши вылетели из футбола»; «футбол наши 
проиграли». 5

События на Украине18

Рост цен, рост курса валют 11

Праздники, юбилеи2

2

Работа президента, властных структур,
принимаемые решения2

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Путин6

События на Украине6

Наводнения, ливни, пожары в России5

Чемпионат Европы по футболу, проигрыш нашей команды5

Пропажа самолета в Иркутской области5

Теракт в Турции5

События на Украине

Аварии, пожары, несчастные случаи 5

Преступления против детей, трагедии с детьми 5

Гибель детей в Карелии 6

Рост курса доллара, евро, падение цены на нефть 5

События на Украине

События в США 2

Остановка проекта «Южный поток» 3

Рост пенсий 2

Лишение России права голоса в ПАСЕ 2

Ухудшение экономической ситуации в России, рост цен 

Отношения с Турцией, извинения Р. Эрдогана18
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Динамический график актуальных событий за период с 08.04.2012 по 25.12.2014: 
http://fom.ru/hvost.html 

 

 

 

 

 

 

Динамический график актуальных 
событий за период с 08.04.2012

http://fom.ru/hvost.html

Пропажа самолета 
в Иркутской области

«В Иркутске нет связи с вылетевшим самолетом»; «самолет разбился при ту-
шении пожара»; «гибель самолета в Иркутске. Может, все-таки живые, ведь 
еще не нашли».

5

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных

Референдум в Великобритании о выходе из Евросоюза

Нестабильная ситуация в мире, войны

События в Сирии, перемирие

Работа властных структур, принимаемые решения

События на Украине

Рост цен, тарифов

Поездки, встречи, выступления В. Путина

Арест Н. Белых

Враждебное отношение к нашей стране

Допинговый скандал в российском спорте

17

Затрудняюсь ответить, нет ответа 48

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания
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Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, 
возмущение или не вызывали?

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей 
критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Недовольство властямиЗа последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?

Как в 24 доминантах

Индикаторы протестных настроений
3 июля 2016
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Недовольство властямиЗа последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?

Как в 24 доминантах

Индикаторы протестных настроений
3 июля 2016
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Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные продукты, 
товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

3 июля 2016

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Динамика цен
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Динамика цен
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Динамика цен

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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данные в % от всех опрошенных
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Интерес к событиям российской политической жизн
3 июля 2016 было 22_2015
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Интерес к событиям российской политической жизн
3 июля 2016 было 22_2015
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Интерес к событиям российской политической жизни

Интерес к событиям 
российской политической жизни 
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

данные в % от групп данные в % от групп
население в целом – 43% население в целом – 52%

Чаще говорят, что политикой интересуются Чаще говорят, что политикой не интересуются

Одни люди интересуются политикой, другие – не интересуются. А Вы лично интересуетесь или 
не интересуетесь политикой?

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2004 г. и 2011 г. приведены усредненные значения (в 2004 г. было проведено 2 замера, в 2011 г. – 3 замера.)

Интерес к событиям российской политической жизн
3 июля 2016 было 22_2015
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Скажите, пожалуйста, Вы обсуждаете или не обсуждаете события российской 
политической жизни со своими близкими, знакомыми? И если обсуждаете, то часто 

или редко?
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Интерес к событиям российской политической жизни

Вы обсуждаете или не обсуждаете события российской политической жизни со своими близкими, 
знакомыми? И если обсуждаете, то часто или редко?

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2011 г. приведены усредненные значения (всего было проведено 3 замера.)

Какие события российской политической жизни Вы в последнее время больше всего обсуждаете? (От-
крытый вопрос. Задавался тем, кто обсуждает события российской политической жизни со своими близ-
кими, знакомыми, – отвечали 61% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Отношения с Турцией, 
извинения Эрдогана

«Возобновление отношений с Турцией»; «извинения Эрдогана»; «Путин по-
мирился с Эрдоганом»; «Турцию обсуждали, сняли с нее запрет». 8

События на Украине «За Украину обсуждаем»; «о войне на Украине»; «проблемы в Донбассе, 
на Украине»; «действия на Украине, мы все виноваты». 8

Экономика, кризис, рост цен, 
тарифов, инфляция

«Кризис экономический»; «экономику»; «вопросы сельского хозяйства»; 
«все дороже становится»; «повышение тарифа ЖКХ»; «курс валют». 8

Отношения России с другими 
странами, враждебное 
отношение к России, санкции

«Международное положение»; «санкции, информационные войны»; «Рос-
сию гнобят и гнобят»; «отношение России с Евросоюзом и США»; «действия 
американцев»; «НАТО – зачем подходит к нашим границам?»; «когда Египет 
откроют». 

7

События в Сирии «Конфликт в Сирии»; «ситуация в Сирии»; «война в Сирии»; «войска наши 
в Сирии»; «Сирия и почему мы должны туда вбухивать деньги». 5

обсуждают события  
российской политической жизни –   

61% респондентов
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Интерес к событиям российской политической жизни

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных

Нестабильная ситуация в мире, войны, теракты

Работа властных структур, принимаемые решения

Низкий уровень жизни

Предстоящие выборы в Госдуму

Отсутствие заботы о людях, проблемы образования, медицины, жилищные проблемы и др.

Все, разные события

Внутренняя политика

Поездки, встречи, выступления В. Путина

Помощь другим странам

Аварии, катастрофы, несчастные случаи, стихийные бедствия

Спортивные события

Референдум в Великобритании о выходе из Евросоюза

Проблемы Крыма

Коррупция, арест Н. Белых

Безработица

Экономический форум в Санкт-Петербурге

25

Затрудняюсь ответить, нет ответа 13

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания
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Россия на международной арене: оценка внешней политики

Опрос 3 июля 2016 было в 17_2016

Россия на международной арене: оценка внешней 
политики

Скажите, пожалуйста, Вы следите или не следите за внешней политикой России?
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Россия на международной арене: 
оценка внешней политики 
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 56% население в целом – 42%

Чаще следят за внешней политикой Чаще не следят за внешней политикой

Вы следите или не следите за внешней политикой России?
данные в % от всех опрошенных
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Россия на международной арене: оценка внешней политики

Как Вы считаете, сегодня руководство страны уделяет внешней политике слишком много внимания, 
слишком мало или столько, сколько нужно?

данные в % от всех опрошенных

Как Вам кажется, во внешней политике России за последнее время было больше успехов 
или неудач?
данные в % от всех опрошенных

За внешней политикой России…

следят
(56% респондентов)население в целом не следят

(42% респондентов)

данные в % от групп

Как Вы считаете, сегодня руководство страны уделяет внешней политике слишком 
много внимания, слишком мало или столько, сколько нужно?

Как Вам кажется, во внешней политике России за последнее время было больше 
успехов или неудач?
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Как Вам кажется, во внешней политике России за последнее время было больше 
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Как Вы считаете, сегодня руководство страны уделяет внешней политике слишком 
много внимания, слишком мало или столько, сколько нужно?

Как Вам кажется, во внешней политике России за последнее время было больше 
успехов или неудач?
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Выход Великобритании из Евросоюза

союза. Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые об этом?

тем, кто знает или что-то слышал о референдуме о выходе Великобритании из 
Европейского союза, - отвечали 73% респондентов.)
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Выход Великобритании 
из Евросоюза
Опрос «ФОМнибус» 2–3 июля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Недавно в Великобритании прошёл референдум о выходе этой страны из Европейского союза. 
Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые об этом?

Вы следили за референдумом и событиями вокруг него или не следили? Если следили, 
то внимательно, с интересом или невнимательно, без особого интереса? (Вопрос задавался тем, 
кто знает или что-то слышал о референдуме о выходе Великобритании из Европейского союза, – 
отвечали 73% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

знают или что-то слышали о референдуме 
в Великобритании – 73% респондентов
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Более половины жителей Великобритании проголосовали за её выход из Европейского союза. 
Как Вы считаете, выход Великобритании из Евросоюза – это важное, значимое для мира событие 
или не очень важное, не значимое?

данные в % от всех опрошенных

Почему Вы считаете, что выход Великобритании из Евросоюза – это важное, 
значимое / не очень важное, не значимое для мира событие? (Открытый вопрос.)

важное, значимое
(Задавался тем, кто считает выход Великобритании  
из Евросоюза важным, значимым для мира событием, –  
отвечали 47% респондентов.)

не очень важное, не значимое
(Задавался тем, кто считает выход Великобритании  

из Евросоюза не важным, не значимым для мира  
событием, – отвечали 20% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Это может стать началом распада Евросоюза 13

«Первая ласточка, тревожная»; «может породить цепную реакцию»; 
«“эффект домино”»; «может быть распад Евросоюза»; «прецедент 
создан, распад произойдет»; «кранты Евросоюзу».

Это повлечет изменения политической ситуации, 
отношений между странами 5

«Будут последствия»; «в мире всё может резко измениться»; «меняется 
мироустройство»; «изменяется расстановка сил в мире».

Причины, каждую из которых назвали менее 5% опрошенных 17 
Великобритания − влиятельная страна, одна из мировых держав

Великобритания не будет зависеть от решений Евросоюза

Это повлияет на мировую экономику

Это ослабит Евросоюз

Это выгодно России

Это невыгодно США

Затрудняюсь ответить, нет ответа 13

данные в % от всех опрошенных 

Причины, каждую 
из которых назвали 
менее 5% опрошенных

8

На Россию это событие 
не повлияет

Это касается только 
Великобритании

Ничего не изменится

Великобритания − не очень 
сильная и влиятельная страна

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа 12

Как Вы думаете, выход Великобритании из Евросоюза затрагивает или не затрагивает 

противоречит интересам России?
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Как Вы думаете, выход Великобритании из Евросоюза затрагивает или не затрагивает интересы 
нашей страны? И если затрагивает, то это решение соответствует или противоречит интересам 
России?

данные в % от всех опрошенных

Почему, на Ваш взгляд, выход Великобритании из Евросоюза соответствует интересам России?  (Откры-
тый вопрос. Задавался тем, кто считает, что выход Великобритании из Евросоюза соответствует интересам 
России, – отвечали 28% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Укрепятся отношения между 
Россией и Великобританией

«Может, Англия будет относиться к нам лучше»; «больше будут дружить с Рос-
сией»; «более лояльное будет отношение к России»; «будут налажены с нами 
отношения, торговля».

5

Евросоюз − противник России, 
нам выгодно, чтобы он ослаб, 
распался

«Евросоюз выступает против России, и если он ослабеет, Россия станет силь-
нее»; «разрушение Евросоюза. А это потенциальный враг России»; «чем хуже 
Евросоюзу, тем лучше нам»; «врага главное разделить».

5

Причины, каждую из которых назвали менее 5% опрошенных

Великобритания будет высказывать свое независимое мнение, принимать самостоятельные решения

Улучшатся отношения России с Евросоюзом, с нас снимут санкции

Это в наших интересах

Это экономически выгодно для России

8

Затрудняюсь ответить, нет ответа 10

Как Вы думаете, выход Великобритании из Евросоюза затрагивает или не затрагивает 

противоречит интересам России?
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Как Вы думаете, Великобритания в конечном итоге выиграет или проиграет от выхода 
из Европейского союза?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту

данные в % от групп

Европейского союза?

население в целом
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А Европейский союз в конечном итоге выиграет или проиграет от выхода Великобритании из его 
состава?

Как Вы считаете, выход Великобритании из Евросоюза повлияет или не повлияет на российско-
британские отношения? И если повлияет, то они улучшатся или ухудшатся?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту

данные в % от групп

Как Вы считаете, выход Великобритании из Евросоюза повлияет или не повлияет на 

А Европейский союз в конечном итоге выиграет или проигр ритании 
из его состава?
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Те, кто не хочет выхода Великобритании из Евросоюза, активно протестуют против этого решения. 
Как Вы полагаете, Великобритания в конечном итоге выйдет из Евросоюза или нет?

данные в % от всех опрошенных

Почему, на Ваш взгляд, в случае выхода Великобритании из Евросоюза российско-британские отношения 
улучшатся? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что после выхода Великобритании из Евро
союза российско-британские отношения улучшатся, – отвечали 30% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Великобритания будет 
принимать самостоятельные 
решения, без влияния 
Евросоюза

«Англичане сами себе хозяева»; «мнение британцев будет независимо от мне-
ния ЕС»; «меньше над ними будет влиять чужое мнение»; «Великобритания 
станет отвечать сама за свои поступки, не будет под колпаком Евросоюза»; 
«Британия не зависит от ЕС, и ее интересы будут в приоритете»; «Великобрита-
ния теперь может действовать без указания Евросоюза»; «им легче будет при-
нимать решения отдельно от Евросоюза»; «на них не будет давить Германия»; 
«не будет диктовать Меркель»; «уйдут из кабалы»; «договариваться только 
с ними, а не с 26 странами».

8

Укрепятся отношения между 
Россией и Великобританией

«Будут более теплые отношения»; «найдут компромисс Россия с Великобри-
танией»; «ближе будет к России Великобритания»; «начнут больше сотруд-
ничать»; «будут вместе сотрудничать»; «будет нашим партнером»; «на нашей 
стороне станут».

5

Причины, каждую из которых назвали менее 5% опрошенных

Улучшится экономическое сотрудничество между Россией и Великобританией, отменят взаимные санкции

Великобритания будет нуждаться в новых союзниках

Великобритания не будет зависеть от США

9

Затрудняюсь ответить, нет ответа 9

решения. Как Вы полагаете, Великобритания в конечном итоге выйдет из Евросоюза или 
нет?
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ИНТЕРЕСНО ПОСМОТРЕТЬ:
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двухмерный штрихкод (бар-код), предоставляющий
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HTML-код для вставки в блог:

закодировать: любой текст ссылку на сайт визитную карточку sms-сообщение

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ:
Возьмите мобильный телефон с камерой,1.
Запустите программу для сканирования кода,2.
Наведите объектив камеры на код,3.
Получите информацию!4.

ПРИМЕНЕНИЕ:
В качестве применения qr-кодов можно назвать: размещение их изображений в
интернете, нанесение на визитные карточки, футболки, рекламные вывески и многое
другое.
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Ключевые технологии:

ФОМнибус – репрезентативный опрос населения  
18 лет и старше, жители 104 городских  
и сельских населенных пунктов в 53 субъектах РФ. 
Выборка – 1500 респондентов.
Интервью по месту жительства респондентов. 
Статистическая погрешность не превышает 3,6%.
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